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Svar på fråga 2025/26:310 av Mikael Larsson (C) 
Begravningsverksamhet i beredskapssektorerna 

Mikael Larsson har frågat om jag avser att ta några initiativ så 

att begravningsverksamheten tydligt kommer in i strukturen av 

det civila försvaret.  

Uppbyggnaden av totalförsvaret sker nu med högt tempo. 

Inrättandet av en ny struktur för krisberedskap och civilt försvar 

som beslutades i maj 2022 medförde att 10 nya 

beredskapssektorer infördes och 60 beredskapsmyndigheter 

utsågs. Detta var en viktig del för att stärka det civila försvaret 

och skapa tydliga lednings- och ansvarsförhållanden för att 

åstadkomma samordning såväl inom det civila försvaret som 

mellan det civila och militära försvaret. 

I propositionen Totalförsvaret 2025–2030 (prop. 2024/25:34) 

bedömde regeringen att det allvarliga säkerhetspolitiska läget 

medför att de åtgärder som snabbt ger störst effekt och därmed 

höjd förmåga inom de viktigaste samhällsfunktionerna behöver 

prioriteras.  
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Regeringen fattade beslut den 26 juni 2025 om att komplettera 

beredskapsstrukturen med två nya sektorer för industri, 

byggande och handel samt utrikeshandel. Erfarenheterna från 

covid-19 och från Rysslands fullskaliga invasion av Ukraina visar 

på komplexiteten av försörjningskedjor och inte minst att flödet 

av varor och tjänster är viktigt för att upprätthålla samhällets 

motståndskraft och landets ekonomi.  

Det behöver ständigt ses över vilka insatser som behöver göras 

för att stärka totalförsvaret. Enligt regeringen är hantering av 

avlidna och begravningar viktiga verksamheter som ska 

upprätthållas under höjd beredskap. Regeringen anser i likhet 

med Försvarsberedningen att begravningshuvudmännen måste 

ha beredskap för att i händelse av krig hantera såväl civila som 

militära dödsoffer som ska begravas.  

Som framgår i totalförsvarspropositionen avser regeringen att 

återkomma till frågan.    

 

Stockholm den 17 december 2025 
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